
 

 

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ COVID19 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗ 

ΝΕΑ ΚΥΑ 18959/2.4.2022 

  Στα πλαίσια των εκτάκτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 

περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού Covid19 που λαμβάνονται σε εβδομαδιαία βάση για το 

σύνολο της Επικράτειας και της ανάγκης προσαρμογής των ισχυόντων μέτρων προστασίας 

λαμβανομένης υπόψη και της τρέχουσας επιδημιολογικής κατάστασης της χώρας δημοσιεύτηκε 

την 2 Απριλίου 2022 νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμό 18959 ( ΦΕΚ 1547/Τ.Β/2.4.2022) 

με την οποία προβλέπονται έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας ισχύοντα για το 

χρονικό  διάστημα από 4 Απριλίου 2022 έως και 11 Απριλίου 2022 με τα οποία επέρχονται 

σημαντικές και ποικίλες τροποποιήσεις στα ήδη ισχύοντα μέτρα και ιδιαίτερα αύξηση της 

διάρκειας ισχύος τόσο του Πιστοποιητικού πλήρους κάλυψης- ανάρρωσης  και εμβολιασμού, 

που εκδίδεται σε όσους νοσούν μετά την πρώτη δόση εμβολίου δύο δόσεων, όσο και του 

Πιστοποιητικού νόσησης σε εμβολιασμένα και μη άτομα, αλλά και του Πιστοποιητικού 

επαναμόλυνσης, που εκδίδεται στους εμβολιασμένους που επαναμολύνονται από κορωνοϊό 

για δεύτερη φορά εντός του χρονικού διαστήματος ισχύος του Πιστοποιητικού εμβολιασμού. 
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Μερικές από τις πιο σημαντικές τροποποιήσεις που επέρχονται με την ανωτέρω Κοινή 

Υπουργική Απόφαση αφορούν τα ακόλουθα θέματα: 

 

✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΛΗΡΟΥΣ ΚΑΛΥΨΗΣ-ΑΝΑΡΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ 

- Η διάρκεια ισχύος του Πιστοποιητικού πλήρους κάλυψης-ανάρρωσης και 

εμβολιασμού που εκδίδεται στους εμβολιασμένους με την πρώτη δόση εμβολίου 

δύο δόσεων που νοσούν λόγω κορωνοϊού είναι πλέον 180 ημέρες από τον πρώτο 

θετικό έλεγχο για κορωνοϊό – αντί 90 ημέρες που προβλεπόταν από την 

προηγούμενη ΚΥΑ1 . 

- Το πιστοποιητικό εμβολιασμού ισχύει πλέον για χρονικό διάστημα 9 μηνών – αντί 7 

μηνών που προβλεπόταν από την προηγούμενη ΚΥΑ -  από τη χορήγηση της δεύτερης 

δόσης εμβολίου ή από τη χορήγηση της μοναδικής δόσης – σε περίπτωση 

μονοδοσικών εμβολίων- εφόσον οι εμβολιασμένοι έχουν λάβει και την αναμνηστική 

δόση.  

Κατόπιν των ανωτέρω πλήρως εμβολιασμένοι θεωρούνται πλέον: 

- Όσοι έχουν ολοκληρώσει προ τουλάχιστον 14 ημερών τον εμβολιασμό τους 

- Όσοι έχουν εμβολιαστεί με την πρώτη δόση του εμβολίου δύο δόσεων και κατόπιν 

νοσούν από κορωνοϊό και επιδεικνύουν πιστοποιητικό πλήρους κάλυψης-

ανάρρωσης και εμβολιασμού ισχύος 180 ημερών 

- Όσοι ενήλικοι έχουν εμβολιαστεί και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα τουλάχιστον  9 

μηνών από τη χορήγηση της δεύτερης δόσης ή της μοναδικής δόσης εμβολίου, 

εφόσον έχουν λάβει και την αναμνηστική δόση. 

✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΝΟΣΗΣΗΣ 

- Η διάρκεια ισχύος του Πιστοποιητικού νόσησης2 είναι πλέον 180 ημέρες- αντί 90 

ημέρες που προβλεπόταν από την προηγούμενη ΚΥΑ-  μετά από τον μοναδικό ή 

πρώτο θετικό έλεγχο.  

- ΑΤΟΜΑ ΜΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΑ. Σε περίπτωση επαναληπτικής νόσησης σε άτομα που 

δεν είναι εμβολιασμένα μετά από το χρονικό διάστημα 180 ημερών συν μία ημέρα- 

που διαρκεί το πιστοποιητικό νόσησης-  και ο επαναληπτικός εργαστηριακός έλεγχος 

 
1 Η προηγούμενη ΚΥΑ έχει αριθμό 17567 και δημοσιεύτηκε την 25.3.2022 (ΦΕΚ 1454/Τ.Β/25.3.22).  
2 Το πιστοποιητικό νόσησης εκδίδεται είτε κατόπιν ελέγχου με PCR , εντός 14 ημερών από τον πρώτο θετικό 
έλεγχο είτε και κατόπιν θετικού ελέγχου με rapid test για τις πλήρως εμβολιασμένους. 
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με τη μέθοδο PCR είναι θετικός, δεν μπορεί να εκδοθεί εκ νέου πιστοποιητικό 

νόσησης. 

✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΠΑΝΑΜΟΛΥΝΣΗΣ 

Η διάρκεια ισχύος του Πιστοποιητικού επαναμόλυνσης - που εκδίδεται σε περίπτωση 

επαναμόλυνσης από κορωνοϊό COVID19 για δεύτερη φορά εντός του χρονικού 

διαστήματος 9 μηνών ισχύος του Πιστοποιητικού εμβολιασμού σε άτομα 

εμβολιασμένα3 που δεν έχουν προλάβει να κάνουν την τρίτη (αναμνηστική) δόση-  

είναι 180 ημέρες (αντί 90 ημέρες που προβλεπόταν στην προηγούμενη ΚΥΑ). 

✓ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΦΥΣΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 

Συναντήσεις εργασίας με φυσική παρουσία – χωρίς τον περιορισμό συμμετοχής σε αυτές 

έως 7 ατόμων – είναι εφικτές αποκλειστικά για πλήρως εμβολιασμένους και 

νοσήσαντες το τελευταίο εξάμηνο (αντί το τελευταίο τρίμηνο που προβλεπόταν από την 

προηγούμενη ΚΥΑ). 

  

*Ως προς τις προγενέστερες ρυθμίσεις που ίσχυαν σχετικά με το Πιστοποιητικό 

επαναμόλυνσης παραπέμπουμε στο από 22.2.2022 άρθρο μας με τίτλο « ΚΥΑ 10343/18.2.2022: 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΠΑΝΑΜΟΛΥΝΣΗΣ ΑΠΟ ΚΟΡΩΝΟΪΟ» και σχετικά με το 

Πιστοποιητικό νόσησης παραπέμπουμε στο από 9.2.2022 άρθρο μας με τίτλο «ΚΥΑ 

6756/5.2.2022: ΙΣΧΥΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 90 ΗΜΕΡΩΝ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΝΟΣΗΣΗΣ» . 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine 
 

 
3 Εμβολιασμένα είτε με τις δύο δόσεις εμβολίου είτε με το μονοδοσικό εμβόλιο. 
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